Заїка В.І. завантаження уроку української літератури
з 01.11.2021 по 05.11.2021
8-В клас

Українська література (02.11.2021, 04.11.2021)
               8 клас

Урок № 12

Тема. Т.Шевченко. Життєпис поета (участь у Кирило-Мефодіївському братстві, арешт, перебування в казематі, заслання). «Думи мої, думи мої…» (1847). Усвідомлення власної місії поета.
Мета:
поглибити знання школярів про життя і творчість Т. Шевченка,
зокрема про його викуп з неволі, причини його покарання царем, арешт, перебування в казематі, заслання; проаналізувати програ​мову поезію письменника; розвивати вміння аналізу художнього тексту в контексті з біографією, коментувати основні мотиви, ідеї його поезій; формувати кругозір, світогляд школярів; виховувати  інтерес до непересічної постаті і творчості Шевченка.

Тип уроку:   засвоєння знань і формування вмінь.

Обладнання: портрет Т. Шевченка, дидактич​ний матеріал (картки), ТЗН, презентація як елемент комп’ютерної технології.

ХІД УРОКУ

I. Ви вже дещо знайомі з життєвим шляхом поета, тому для актуалізації своїх знань зіграймо літературне лото «Асоціації», пригадаймо вже відомі сторінки життя Т.Шевченка.
      1.  Моринці.  Село, де народився майбутній поет. 
2. Григорій .   Ім'я батька поета. 
3. Енгельгардт.   Прізвище пана, у якого Тарас служив козачком. 

4. Дяк .  Перший учитель Тараса. 

5. Петербург.   Місто, де навчався письменник.

6. Брюллов. Прізвище видатного художника,який намалював портрет Жуковського, який  було розіграно в лотерею для викупу Тараса Шевченка з кріпацтва. 
7. Академія. Заклад, у якому Тарас Григорович здобув вищу освіту. 

8. Кобзар. Збірка поета. 

9. 24. Вік, коли було викуплено Т. Шевченка з кріпацтва. 

10. Тарасова. Гора, на якій поховано поета.

11. Малювання. Заняття, яке Тарас полюбив з дитинства.
12. Кирило і Мефодій. За участь у Кирило-Мефодіївському товаристві Шевченка було відправлено у заслання.

II.  Оголошення теми, мети уроку. Мотивація навчальної діяльності учнів

1. Епіграфом нашого уроку я обрала слова відомої сучасної української поетеси Ліни Костенко. Дійсно, Шевченко живе разом з нами. Як він заповідав нам у своєму вірші «Заповіт»:
«…І мене в сім’ї великій,

В сім’ї вольній, новій

Не забудьте пом’янути 

Незлим, тихим словом.»

Згадуємо Шевченка і на уроках української літератури, і на святкуванні Шевченківських днів. Отож, і сьогодні ми згадаємо ім’я вірного сина України- Тараса Григоровича Шевченка.

Щоб глибше усвідомити ту велетенську роль, яку відіграла ця людина в житті нашого народу, перегорнемо ще раз сторінку його життя, пере​конаємося у тому, що Шевченко — велетень, філософ, сіяч розумного, доброго, вічного. 

Сьогодні ми уявно перенесемося в далеке 19 століття, коли в житті Т. Шевченка настала подія, що внесла в його душу цілу гаму незнаних доти радощів, а разом із ними й нових смутків – це викуп з неволі, арешт, каземат, заслання, а також розкриємо розуміння власної місії поета у вірші «Думи мої, думи мої…»

III. Основний зміст уроку
1. Ідейно-художній аналіз твору Т. Шевченка «Думи мої, думи мої...» 
1.1. Виразне читання поезії.

Відкрийте підручники ст.95, слідкуючи, прослухайте поезію «Думи мої, думи мої...»

1.2. Історія написання твору.
Вірш «Думи мої, думи мої» був написаний Тарасом Шевченком у 1838 році в Петербурзі. 

У Т.Шевченка є ще один вірш «Думи мої, думи мої» , написаний на засланні в Орській фортеці 1847 року. Після арешту Т. Шевченка за участь в Кирило-Мефодіївському товаристві, ув'язнено в казематах Третього відділу. Незабаром було виголошено ви​рок — призначити солдатом в Оренбурзький окремий корпус.
З 1847 року стає рядовим в Орській фортеці, продовжує писати у «заха​лявні книжечки» (1847-1850). Солдатчина для поета була гірше від тюрми, був ненависним сам дух солдафонства, що лягав на живу душу. Тому Шевченко писав, ховаючись від усього світу в степ, за вали, на берег моря.
До теми дум Тарас Григорович звертався не одноразово, а поезія «Думи мої, думи мої...» була написана у 1847 році під час його перебування в Орській кріпості. У цій поезії автор вболіває за важку долю, злиденне життя кріпаків, їхнє безправне становище, пригніченість України.

Тема: звернення Т. Шевченка до своїх дум із сподіванням і вірою у вільне життя співвітчизників.

Ідея: тільки впевненість у щасливе життя, наполегливість допоможе змі​нити соціальний устрій; засудження слабкості, поневірянь, байдужості, що роблять людину рабом.

Основна думка: думка про нещасливу долю свого народу не залишає по​ета протягом усього часу перебування на солдатчині.

Жанр: громадянська лірика.

            Художні особливості твору.
       Звертання: «думи мої», «мої голуб'ята», «мої любі».
       Епітети: «думи мої єдині», «лиха година», «тихими речами».
            Порівняння: «привітаю, як діток », «квіти, мої діти»               
1.3.   Як ви розумієте вираз «бути вільним»?

VІ.  Домашнє завдання
 1. Аналізувати вірш Т. Шевченка «Думи мої, думи мої»
2. «Мені однаково, чи буду…» вивчити напам'ять

   Виконані завдання з 01.11.2021 до 05.11.2021 перекидайте на Viber 099-054-81-42 або на електрону пошту veronika5130@ukr.net  
